

弘扬和合文化 打造和合圣地

诗与远方的邂逅 文旅惠民 共建共享

本报记者诸葛晨展

“金牌讲解员”付相标：把诗路文化讲“活”

近日,浙江省文旅厅公布了浙江省首届诗路文化带景区讲解员大赛决赛的获奖名单。来自天台的付相标荣获“金牌讲解员”,成为台州首个获此殊荣的景区讲解员。



26 乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤。——白居易《钱塘湖春行》

“这次比赛,让我领略了诗画浙江的绝美景观和人文气息,历史留给浙江许多宝贵财富。”付相标认为,优秀的景区讲解员是展现“诗画浙江”形象的重要窗口,“如今,在文旅融合的大背景下,深挖景区文化内涵,讲解员是展示历史文化、步步有文化的深厚底蕴,进而提升市民游客在参观游览时的文化获得感和幸福感,是我们努力的方向。”

辛勤耕耘,多年初心不改

付相标告诉记者,成为一名文旅人,与自己的家庭成长经历有关。“我的双亲视力不好,长期身处昏暗的世界中。”付相标从懂事起,就留心观察身边的世界,将每天的所见所闻悉数讲述给双亲。

层层选拔,代表台州首获殊荣

2020年11月18日,浙江省首届诗路文化带景区讲解员大赛正式启动。500多位来自全省各地诗路景区的讲解员报名,付相标也在其中。



付相标(右)为游客们讲解。图片由采访对象提供

路桥——

“建党百年”红色旅游讲解大赛举办

本报讯(记者陈伟华 通讯员林汝秋)为了传承好红色基因,进一步提升讲解服务水平,1月26日,路桥区庆祝“建党百年”红色旅游讲解大赛在峰江街道蒋儒桥南村书院举办。

路桥区红色旅游资源丰富,有老黄岩县委成立旧址戴大夫故居和林西斋纪念馆(红色曙光)、陈安宝纪念馆(民族之光)、金清镇龙泰解放一江山岛遗址(解

放之光)、蓬街镇筑塘纪念馆(建设之光)、小商品市场和泰隆银行(改革开放之光)等一批红色旅游景区。这次我们在红色景区村举办‘建党百年’红色旅游讲解大赛,一方面是要进一步挖掘好、宣传好路桥区的红色旅游资源,讲好红色故事,传承红色基因;另一方面是通过比赛,培养一支爱岗敬业、诚实守信、业务精湛、服务规范、执业文明的讲解员队伍。”路桥区文化和广电旅游体育局党组书记、局长姜金宇说。

三抚一宅：古城墙下的民宿



奇妙的房子

本报记者单露娟文/摄

探访三抚一宅是在一个静谧的夜晚。从临海善兴门进入台州府城文化旅游区,左转,沿着三抚基一直往前走,不久就可以看到一排带着民宿独特标志的灯牌在夜里散发出黄色的光芒。



民宿一角。

上世纪80年代初,郑羽良的父辈从临海举家迁往北京发展事业。1985年,郑羽良在北京出生,成长。2017年之前,他从未踏上过临海的土地。“我知道我的老家在临海,我也从电视上网上了解过我的家乡,只是一直没有机会过来看看。”

郑羽良的姐姐郑清文是一名演员,她对家乡有着浓厚的感情。那一年,她决定回临海开一家影视公司,反哺家乡。郑羽良便和姐姐一起来到临海。那是他第一次踏上故乡的土地。小城临海和首都到底是有区别的,无论是城市构造还是风土人情。一开始他有点不习惯,觉得“偶尔在这里住住可以,长期定居可能不行”。

彼时,郑羽良的主业是北京的一家企业——一家家具公司的负责人。大学毕业后,他接手了父亲的生意,并将它做大做强。只是,开家具公司从来不是郑羽良的梦想。2017年底,影视公司发展得不错,准备扩大规模。郑羽良开始在小城里重新挑选地址。

有一天,他逛到了紫阳街区的三抚基。“这边是紫阳街,那边是中山塔群,旁边就是古城墙。”只一眼,郑玉良就爱上了这个地方,心里有什么东西破土而出:“我要放弃北京的事业,来这里开一家我梦想中的民宿。”

这家民宿面积800多平方米,郑羽良只打了10个房间。在他看来,老房子本来就很沉重,如果房间小就会给人压抑的感觉,“大家住民宿都是想放松一下,我希望能给顾客提供足够宽敞的空间”。

老宅子离古城墙近,可以利用的外部空间并不多,但在设计师的妙手下,一楼的每个房间都有自己的小庭院。设计师还在长城脚下打造了几个休闲小露台,“顾客身处其中,伸手就能触摸到台州府城厚重的历史”。

为了给顾客良好的居住体验,在房间的家私选择上,郑羽良非常用心:“我们的垃圾桶、洗手液、抽水马桶、窗帘等都是自动感应,电器也是智能的。我们还给每个房间配备了马歇尔蓝牙音箱、胶囊咖啡机和科勒卫浴,这些时下最流行的配置,让我们的民宿在古朴中又处处透露出现代感。”

此外,郑羽良还将一些北方的元素也引入过来,“比如我们的每个房间都有地暖,这在南方非常少见”。2019年1月下旬,三抚一宅试营业。“比我预想中要好。”回忆起开业初的情景,郑羽良露出了欣慰的笑容,“恰逢新年,来这里参观或者住宿的市民和游客流量很大。考虑到安全问题,我们只能像景区一样搞限流,一批人进去参观完了,再放另外一批人进去。”

遗失台州市黄岩区北洋镇前蒋村股份经济合作社开户许可证,核准号:J3450001196105,开户银行:浙江台州黄岩农村合作银行北洋支行,开户账号:1110020601201000018146,开户日期:2017年7月10日,声明作废。

遗失玉环县南洲乳饮食品有限公司公章一枚,声明作废。

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155



探访三抚一宅是在一个静谧的夜晚。